

Не расстанусь с комсомолом...

29 октября многие минусинцы старшего поколения отметят 105-й день рождения главной молодежной организации советского времени — Ленинского комсомола.

И пусть Коммунистический союз молодежи ушел в историю вместе с Союзом Советских Социалистических Республик, нельзя забывать, что в истории этой много светлых и славных страниц. Давайте сегодня их пролистаем...

Основные вехи истории минусинского комсомола:

1920 год. В Минусинске состоялось первое организационное собрание Российского коммунистического союза молодежи (РКСМ). Присутствовало 20 человек. Избран ГК РКСМ.

1921 год. В Минусинске организована краткосрочная совпартшкола 1 ступени, в которую среди первых учащихся попали комсомольцы Ю. Крутилина, В. Астанкова.

1927 год. По Минусинскому округу насчитывается 3533 комсомольца.

1930 год. В Минусинске проходила окружная чрезвычайная комсомольская конференция, выдвинувшая в ка-

честве главной задачи «перевод бедняцко-средняцких хозяйств на рельсы сплошной коллективизации».

1938 год. В селе Малая Иня (колхоз «За пятилетку») организована 1-я комсомольско-молодежная бригада (32 чел.). Бригадир Клавдия Пелевина.

1941 год. 22 июня из 1-й комсомольско-молодежной бригады села Малая Иня на фронт ушли все юноши-комсомольцы.

1943 год. 125 комсомольцев-минусинцев были выдвинуты на руководящую работу.

1954 год. 71 комсомолец, в том числе 39 специалистов сельского хозяйства, по путевкам ГК ВЛКСМ выехали на освоение целины в районы юга Красноярского края.

1958 год. Образована первичная ячейка ВЛКСМ СМП-237 Минусинского участка Всесоюзной ударной комсомольской стройки «Абакан – Тайшет». Секретарем избран Владимир Наседкин.

1973 год. Комсомолка Надежда Покатилова изготовила



первую варежку на перчаточной фабрике.

1976 год. Строительство Минусинского электротехнического комплекса объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

1988 год. Сдан в эксплуатацию первый объект комсомольско-молодежного комплекса «Старт» ПО «МЭПК» – лыжная база «Старт».

1988 год. Сдан в эксплуатацию первый жилой дом, построенный членами комсо-

мольско-молодежного комплекса «Старт» (ул. Абаканская, 51).

1989–1990 годы. В Минусинске появились предприятия комсомола «Интервал», «Имппульс», «Вариант», «Сибирь», «Алмаз».

Прекратил свое существование Минусинский городской комитет ВЛКСМ 1 апреля 1992 года. На тот момент на его учете состояло около 4 тысяч человек.

Из интервью последнего первого секретаря Минусинского райкома комсомола Анатолия КЕКИНА газете «Власть труда»:

– Сегодня только дурак не понимает важности и нужности работы с молодежью. Особенно в формировании мировоззрения, воспитания нравственности. Лучшей формы, считаю, история не знала...

Сколько добрых, активных, инициативных производителей вырастил комсомол! Фамилии лучших наших ребят знал весь край!

Секреты Ромео и Джульетты, или Статус «всё сложно»

ОНИ были почти ровесниками – Ей уже скоро четырнадцать, ЕМУ еще нет пятнадцати. ОНА, со своей способностью просчитывать события, была совершенно убеждена, что ОН через десятилетие станет отличным мужем и отцом. ОН же любил мороженое, комиксы и скоростные велосипеды...

Подростковая любовь – нечто нежное-нежное, ми-ми-мишное и такое волнующее... С этими «эмоциональными мурашками» знаком каждый взрослый человек, и эти ощущения настолько сильны, что забыть их просто невозможно.

Иногда мы, родители (кстати, сами испытавшие эти чувства в юности), не воспринимаем всерьез происходящее – ну какая может быть «любовная драма» у моего маленького и такого несамостоятельного ребенка? **Может!!!** Детское поведение становится иным: с замиранием сердца он или она ждут телефонного звонка и, наконец-то дождавшись, долго о чем-то перешептываются, хихикают и томно отвечают: «И я тебя»...

Внезапно настигшая школьница любовь, если она взаимна, приносит положительные эмоции: обоюдное чувство открывает, все время подростки торопятся уйти из дома, часами гуляют со своей половинкой, круглосуточно общаются в социальных сетях. Засыпают уже не с любимым мишкой, а с телефоном, и просыпаются не от родительского троекратного «Пора вставать», а от короткого звука СМС любимого.

Испытывая чувство влюбленности, подростки зачастую забывают о других своих обязанностях – им не до этого, «бабочки в голове». Случаются

и неуспеваемость по учебным предметам, и конфликты с учителями, родителями, если подросток считает, что его чувств не понимают.

Если мамы и папы начинают проявлять строгость и категорически запрещают общение с пассией, то не за горами протест, бунт или даже побег из родного дома.

Чувства для молодежи сильнее страха наказания!

Не стоит мучить ребенка до тошнотными расспросами, лучше подождать, пока он сам расскажет о том, что чувствует. Однако недооценивать романтическую связь тоже нежелательно, поскольку юношеские отношения быстро принимают взрослый характер, а от первого опыта зависит будущее наших детей.

Мы, любящие родители, пережив в молодости несчастный опыт, стремимся уберечь от страданий своего ребёнка. Но какой же должна быть «грамотная» реакция на первую любовь своего чада? Как действовать взрослым, чтобы ребёнок почувствовал поддержку?

– **Цените доверительные отношения.**

Иногда взрослые ведут себя нетактично, подшучивая над личной жизнью своих детей. Не поступайте так, наоборот, храните секреты, которые вам доверены.



Недооценивать романтическую связь нежелательно, поскольку юношеские отношения быстро принимают взрослый характер, а от первого опыта зависит будущее наших детей

– **Не давайте четко принципиальных советов из разряда «да – да, нет – нет»:** если ребенок не добьется желаемого, вы же и останетесь виноватым в случившейся неудаче.

– **Не стоит бурно реагировать!**

Физиологический аспект крайне важен. Главное для родителя – предупредить об интимных проблемах (согласитесь, лучше один раз пережить сложный разговор «о секретном», чем потом долгое время разбираться с последствиями).

– **Не стоит высказывать осуждение,** даже если выбор ребенка – не ваш эталон мечтаний, лучше проявите неподдельный интерес: «Чем тебе она или он так понравился?», ведь, если будет виден искренний интерес, возможно, под-

росток захочет сам обсудить ваши сомнения.

– **Покажите ребенку уважение к его чувствам.**

Подросток должен осознавать, что его переживания не считаются глупыми или бессмысленными. Помните, влюбленные дети очень ранимы!

И не беспокойтесь, что вы не сразу увидите отдачу и благодарность от своего подростка, не расстраивайтесь. Отдача обязательно придет, но несколько позже, и от взрослого сына или дочери вы услышите долгожданную фразу: **«Спасибо моим лучшим родителям за то, что в самый сложный период они были рядом со мной!»**

Дарья БЕЗЕНКОВА, педагог-психолог Центра семьи «Минусинский»

«Доброделы» – с добрыми делами!

Местное патриотическое общественное движение «Наш Выбор» г. Минусинска запускает проект «Нас часто называют Тимуровцы», который реализуется при финансовой поддержке грантовой программы «Партнерство».

В рамках проекта с октября 2023 по июль 2024 года планируется оказание адресной помощи (сезонные работы по огороду, уборка придомовой территории, колка дров и угля, уборка в квартирах и домах) одиноким пожилым людям силами добровольцев команды «Доброделы» – студентов Минусинского сельскохозяйственного колледжа.

Заявки на оказание помощи принимает Центр социального обслуживания «Минусинский» по телефону **2-31-37.**

Кроме того, команда «Доброделы» не остается равнодушной к тем, кто сегодня участвует в специальной военной операции.

Ребята проявляют заботу о мобилизованных земляках и подготовили для них много полезного: сплели маскировочную сеть длиной 20 метров, залили больше 60 банок окопных свечей, провели акцию «Из дома с любовью» и собрали более 50 кг сладостей и продуктов, написали более 50 писем солдатам. (АП)